

EL DIARIO DE CÁCERES

FRANQUEO
CONCERTADO

AÑO XXX

El momento político

Después del discurso del Sr. Azana sobre el Estatuto catalán, quedaron las cosas tan bien para los defensores del proyecto y para la tranquilidad del Gobierno, que parecía que problema de tanta magnitud se iba a resolver en un trío por cuátrito.

Pero en la Cámara el aire cambia con gran facilidad y cuando menos se piensa se carga la atmósfera política en términos que una tempestad puede desbaratar todos los planes parlamentarios y hacer perder al Gabinete las posiciones en que se creía firme. A nadie se le oculta que hoy el Gobierno ha perdido prestigio y fuerza no sólo en la opinión pública sino en el propio Parlamento.

Porque bien claro se ve que el ministro de Obras Públicas no opina como el presidente en cuanto a los votos que necesita el Estatuto para que sea una ley que pueda cumplirse, puesto que el primero pide que se apruebe en semi-clamación, mientras que el segundo se conforma con cuatro o seis votos de mayoría; y por lo que respecta al ministro de Hacienda, su permanencia en el Gobierno estándose discutiendo el Estatuto que él contribuyó a redactar, no se comprende su dimisión es obligada, porque los intereses de España y los de Cataluña en ese proyecto son contradictorios.

Ya es bastante esto para que la crisis surja, pero además en la Cámara ha ganado en estos días ambiente la actitud española; ha entrado por fin en ella la inquietud y el afán de los españoles y se ha oido su voz en las felices intervenciones de Sánchez Román, Ortega y Gasset, Maura y Lerroux, que se han declarado opuestos a que en el Estatuto quede nada que vaya contra la unidad nacional, ni la soberanía del Estado que es el anhelo del pueblo español.

Después Lerroux ha tenido otro acierto en su segundo discurso (bien distinto que el primero para la causa de España), y una valentía, la de declarar en pleno Parlamento que en Cataluña se hacen preparativos "materiales" para en el caso de que el Estatuto no se apruebe como los del proyecto quieren, y esta revelación verdaderamente sensacional y alarmante, ya confirmada, ha acabado de colmar la medida de la oposición de España a ese proyecto que viene a destrozaria y de la antipatía que en justicia se siente hacia los defensores del engendro separatista, porque ha puesto al descubierto que su templanza y condescendencia parlamentaria es cosa estudiada para sacar lo más, pero si no se lo dan les importa poco encender la guerra civil, a pesar de que el famoso pacto de San Sebastián les obliga a aceptar y respetar lo que en último término acuerden las Cortes, como órgano de la soberanía de la Nación.

De modo que de un lado las discrepancias de algunos ministros y de otro la franca hostilidad del pueblo español y de las principales figuras parlamentarias del régimen para el Estatuto y el gesto de amenaza de los catalanes para en el caso de que no se les dé gusto, son motivos suficientes para que el Gobierno se haya quebrantado en estos últimos días y para que ocurran acontecimientos políticos, que por otra parte reclama a diario la anárquica situación en que se desenvuelve la vida social de ciertas comarcas donde los ciudadanos han perdido todos sus derechos.

EL TRIUNFO DE PÉREZ COMENDADOR

Con gran complacencia, como siempre que vemos que un cacereño se destaca y triunfa, recogemos hoy el extraordinario éxito obtenido por el notable escultor Pérez Comendador en la Exposición Nacional, alcanzando primera medalla en escultura, que es el premio con el que quedan consagrados los grandes artistas.

Reciba nuestra más cariñosa felicitación.

J. LOPERO
Médico Oculista

Ofrece su Clínica en esta capital, calle de Sergio Sánchez (antes Carniceros), números 5 y 7.

En Cáceres, 2 pesetas al trimestre.
Fuera de la capital, 2 pesetas 25 céntimos trimestre.
Número suelto, 25 céntimos.
Anuncios, a precios convencionales.
Comunicados, a 0'50 peseta linea.

PAGOS ADEANTADOS
Todos los trabajos que se nos envíen se publicarán bajo la responsabilidad del autor.

Redacción y Administración: MUÑOZ CHAVES, 20
dónde se dirigirá toda la correspondencia.
Bases en número 13º folio 100. M. 20

Número 1.318

Cáceres, 10 de Junio de 1932

Junio de 1932

Periodico Suministrado

El momento político

Después del discurso del Sr. Azana sobre el Estatuto catalán, quedaron las cosas tan bien para los defensores del proyecto y para la tranquilidad del Gobierno, que parecía que problema de tanta magnitud se iba a resolver en un trío por cuátrito.

Pero en la Cámara el aire cambia con gran facilidad y cuando menos se piensa se carga la atmósfera política en términos que una tempestad puede desbaratar todos los planes parlamentarios y hacer perder al Gabinete las posiciones en que se creía firme. A nadie se le oculta que hoy el Gobierno ha perdido prestigio y fuerza no sólo en la opinión pública sino en el propio Parlamento.

Porque bien claro se ve que el ministro de Obras Públicas no opina como el presidente en cuanto a los votos que necesita el Estatuto para que sea una ley que pueda cumplirse, puesto que el primero pide que se apruebe en semi-clamación, mientras que el segundo se conforma con cuatro o seis votos de mayoría; y por lo que respecta al ministro de Hacienda, su permanencia en el Gobierno estándose discutiendo el Estatuto que él contribuyó a redactar, no se comprende su dimisión es obligada, porque los intereses de España y los de Cataluña en ese proyecto son contradictorios.

Ya es bastante esto para que la crisis surja, pero además en la Cámara ha ganado en estos días ambiente la actitud española; ha entrado por fin en ella la inquietud y el afán de los españoles y se ha oido su voz en las felices intervenciones de Sánchez Román, Ortega y Gasset, Maura y Lerroux, que se han declarado opuestos a que en el Estatuto quede nada que vaya contra la unidad nacional, ni la soberanía del Estado que es el anhelo del pueblo español.

Después Lerroux ha tenido otro acierto en su segundo discurso (bien distinto que el primero para la causa de España), y una valentía, la de declarar en pleno Parlamento que en Cataluña se hacen preparativos "materiales" para en el caso de que el Estatuto no se apruebe como los del proyecto quieren, y esta revelación verdaderamente sensacional y alarmante, ya confirmada, ha acabado de colmar la medida de la oposición de España a ese proyecto que viene a destrozaria y de la antipatía que en justicia se siente hacia los defensores del engendro separatista, porque ha puesto al descubierto que su templanza y condescendencia parlamentaria es cosa estudiada para sacar lo más, pero si no se lo dan les importa poco encender la guerra civil, a pesar de que el famoso pacto de San Sebastián les obliga a aceptar y respetar lo que en último término acuerden las Cortes, como órgano de la soberanía de la Nación.

De modo que de un lado las discrepancias de algunos ministros y de otro la franca hostilidad del pueblo español y de las principales figuras parlamentarias del régimen para el Estatuto y el gesto de amenaza de los catalanes para en el caso de que no se les dé gusto, son motivos suficientes para que el Gobierno se haya quebrantado en estos últimos días y para que ocurran acontecimientos políticos, que por otra parte reclama a diario la anárquica situación en que se desenvuelve la vida social de ciertas comarcas donde los ciudadanos han perdido todos sus derechos.

EL TRIUNFO DE PÉREZ COMENDADOR

Con gran complacencia, como siempre que vemos que un cacereño se destaca y triunfa, recogemos hoy el extraordinario éxito obtenido por el notable escultor Pérez Comendador en la Exposición Nacional, alcanzando primera medalla en escultura, que es el premio con el que quedan consagrados los grandes artistas.

Reciba nuestra más cariñosa felicitación.

J. LOPERO
Médico Oculista

Ofrece su Clínica en esta capital, calle de Sergio Sánchez (antes Carniceros), números 5 y 7.

UNA CONFERENCIA DEL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA

Previa la presentación, que en frases muy discretas, hizo de D. Fernando Varela en el Gran Teatro el ingeniero don Nicolás María Dalmau, el domingo pasado pronunció aquél ante numeroso público su anunciativa conferencia, siendo muy aplaudido y felicitado.

No compartimos el criterio del director general de Agricultura sobre muchos de los extremos que trató en su elocuente disertación, pero es de justicia decir que desde su punto de vista el Sr. Varela sostuvo sus ideas con gran ponderación, dando al pueblo una lección de ciudadanía, por lo que pudo sostener que los que alborotan y se ponen frente a las autoridades no son el pueblo, sino eso únicamente, alborotadores, que es más vil adular al pueblo que a los reyes y que la revolución social no consista en la revuelta callejera, ni en el empleo de la violencia, sino en la transformación de las leyes en sentido democrático.

Trató los problemas fundamentales planteados hoy, como el de la familia, el Estado, la Religión y la propiedad en un tono elevado y en cuanto dijo se vió que solo pretendía hacer labor de concordia, de paz, como ofreció al empezar su discurso.

D. la Reforma Agraria no se ocupó porque se lo impedia el cargo de director que desempeña, estando el proyecto de su ministro en el Parlamento, pero expresó que ese problema no quedaría ahora resuelto habiendo propietarios nuevos, como se ha creído por los candidatos campesinos, a quienes se les habló de esa manera, porque es cosa de generaciones, dada su trascendencia, y que su partido no quiere suprimir el derecho de propiedad, sino cambiárselo en favor del que trabaja la tierra.

Expuso que la ley del divorcio no obliga a nadie a romper el vínculo sagrado del matrimonio, por ser cosa voluntaria, y que la fe ni puede imponerse ni perseguirse por lo que procede la tolerancia para todas las ideas religiosas.

El conferenciante, paisano nuestro, dueño de una palabra brillante, expuso con claridad los temas que trató y lejos de estimular al pueblo para ponerlo frente a los ricos le hizo ver sus deberes y responsabilidades "ahora que está en pie", para que contribuya a que se haga justicia, que es el fundamento de la democracia.

Con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

Nos adherimos a la protesta

Nos sumamos a los católicos que han protestado de la decisión del alcalde señor Canates, prohibiendo que quien quisiera pusiese colgaduras en los balcones para solemnizar la fiesta del Sagrado Corazón, fanaccería y española. Por primera vez, el alcalde ha estado acercado y lo estuvo menos al multar al marqués de Oquendo, porque no se prestó a retirar de los balcones de su casa las colgaduras que puso, ya que ni en la Constitución, ni en la Ley de Defensa de la República —que tampoco podría aplicar—, ni en precepto legal alguno están prohibidas esas manifestaciones externas de la fe, como el ministro de la Gobernación reconoció ante el espectáculo grandioso y emocionante que dio la capital de la nación, con la que quedó desautorizada la conducta del Sr. Canales, que en otras ocasiones supo actuar con la ecuanimidad y tolerancia debidas respetando el acendrado catolicismo de los cacereños.

No se cansen los laicos: cuanto hagan será inútil para arrancar del corazón de la inmensa mayoría de los españoles su catolicismo, ahora más firme que nunca. España, gracias a Dios, es católica y lo seguirá siendo por más que las autoridades y los Gobiernos hagan para evitarlo.

Porque como el Sr. Varela dijo en el Gran Teatro, es completamente inútil el perseguir la fe de los creyentes.

EL SEÑOR
T. D. Leonardo Alvarez-Cienfuegos
y Nieto de Tena

falleció en Campo Lugar (Cáceres)

el día 1. de Junio de 1932

a los 62 años de edad

R. I. P.

Su esposa doña Juana Broncano y Broncano; sus hijos don Antonio, doña Elena y don Luis Mateo; hijo político don Antonio Alvarez-Cienfuegos Mera; hermano don Guillermo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos le tengan

presente en sus oraciones.

El conde de Bugallal

En París ha fallecido el ilustre estadista, D. Gabino Bugallal, gran español, hombre bueno y político honrado, de quien la Patria, agradecida, guardará imperecedera y grata memoria.

Descanse en paz el caballero finado y recibán los suyos nuestro sentido pésame.

Z. ENRIQUEZ
Médico Odontólogo

Especialista en enfermedades de la boca y dientes.

Pablo Iglesias, 7, segundo. Teléfono 387.

CÁCERES

EL BOLCHEVISMO EN ACCIÓN

La ruina moral y económica de Rusia

M. Raymond Poincaré, autor del prólogo del libro del conde W. N. Kokovtsov, ex presidente del Consejo de Ministros y ex ministro de Hacienda de Rusia, titulado "El bolchevismo en acción. La ruina moral y económica en el país de los Soviets",

escribe, después de poner de relieve la personalidad del autor de la obra: "Hasta ahora, jamás es lamentable evidencia que en vez de unirse para combatir al enemigo común las naciones permanecen profundamente divididas; sin que al parecer, se cuiden del vasto complot urdido contra su tranquilidad. Más doloroso y más extraño es aún contemplar de qué manera algunas de ellas procuran hallar en Rusia facilidades para lograr con mayor rapidez sus finalidades egoistas. Es inexplicable esta ceguera. ¿Cómo pueden imaginar Estados celosos de su independencia que, después de cometidas semejantes imprudencias graves, molcazan al cabo, con el resto del mundo, en el abismo que han contribuido a ahondar?

Del "dumping", que los Soviets han instaurado sobre todos los mercados del mundo, no escapará nadie. La U. R. S. S. no oculta que se propone introducir indistintamente, en todos los pueblos, merced al malestar económico universal y creciente, discordias que los pondrán en la imposibilidad de preavarse contra el peligro que los amenaza. Urge establecer entre ellos una solidaridad perspicaz y activa. Urge organizar contra una barbarie agresiva la defensa pacífica de la civilización,

El conde W. N. Kokovtsov, discurrendodo en el mismo sentido que lo hace el ilustre presidente de la República francesa, M. Poincaré, dice en la introducción de su interesante obra: "Este libro, por lo tanto, planteará de nuevo la cuestión de saber si los pueblos y sus Gobiernos tienen conciencia suficiente del peligro terrible que los amenaza; si no se deciden a formar el frente único para oponerse al enemigo en vez

SON SIN DISPUTA LOS MEJORES AUTOMÓVILES

CADILLAC

OAKLAND

CHEVROLET

PONTIAC

Visite la exposición del concesionario exclusivo para la provincia

LUCIANO CORTÉS

Avenida de la República, nº. 3, Cáceres

Accesorios de todas clases a precios baratísimos

de emplear las viejas tácticas de la diplomacia ensayando a formalizar convenciones y pactos con el bolchevismo, con el designio de ejercer sobre él una influencia económica, cuando es bien sabido que el interlocutor de estos diálogos no piensa sino en el aniquilamiento de la otra parte contratante y la destrucción de los fundamentos mismos de su existencia.

Y en el mismo interesante prefacio, afirma M. Kokovtsoff: "El fundamento de esta política se ha gritado a los cuatro vientos: la destrucción del régimen capitalista y la dictadura del proletariado, apropiándose, para su exclusivo provecho, en el campo material como en los dominios de la inteligencia, del conjunto de bienes conquistados por la humanidad a lo largo de los siglos y al precio de los mayores esfuerzos y de ríos de sangre. Practicada así esta política desde que detenta el bolchevismo el poder y la autoridad, continúa y no cesará sino después de un combate decisivo entre ambos beligerantes o el día en que uno de ellos, por debilidad o por inercia acepte el yugo del adversario." Hace M. Kokovtsoff un relato de las intentonas bolcheviques en los diferentes países, para encender la guerra civil, y dice:

"Los países agredidos se defienden como pueden y luego olvidan cómo y por qué se ha vertido su sangre y su existencia ha sido perturbada y acaban firmando pactos con los Soviets, comunicando con ellos y se contentan con la promesa escrita—verdadero 'chiffon de papier'—que les otorgan los bolcheviques de cesar en su propaganda."

Observa M. Kokovtsoff que se ha establecido una lucha entre dos fuerzas desiguales: las fuerzas comunistas, bien organizadas, implacables y que persiguen abiertamente el aniquilamiento de la civilización moderna y su reemplazo por el "paraíso terrestre de la Rusia actual", y las fuerzas burguesas, desunidas, automatizadas, mal organizadas y de tal modo incapaces de inspirar temor, ni aun respeto, que el enemigo no espera jamás un ataque directo. Esa enemiga combatido con medios ocasionales y por fuerzas desunidas, que no persiguen sino finalidades egoistas, tendrá una victoria fácil, según el autor de la interesante obra que comentamos, si todos los países no se dan cuenta del peligro y forman el frente único para actuar constante y energicamente.

Los interesantes datos que expone el Conde Kokovtsoff y que examinaremos en otros artículos, revelan la enorme desventura de Rusia: el salto atrás que ha dado en la civilización; los sufrimientos y martirios del pueblo.

Para el señor gobernador civil

No se podrán ejercitar los derechos sin exponerse a ir a Fernando Poo?

La Guardia civil de Santiago de Carbajal da cuenta de que se le presentaron los vecinos del mismo, tenientes retirados don Benito Batalla y D. Serafín Gordillo, manifestándose que se presentarían al Ayuntamiento a protestar contra las cuotas del repartimiento general de utilidades, y el vocal de la Junta, Juan María Barrera Berrocal, les dijo que fueran preparándose.

"Hasta porque no quedaría a gusto hasta que consiguiese deportarles a Fernando Poo," dice el vocalista.

La Guardia civil interrogó al denunciado, confirmando este hecho y agregando que los denunciantes eran enemigos del régimen.

La autoridad judicial entiende en el asunto.

A la vista de lo ocurrido, nosotros preguntamos, ¿quién dará motivo para la deportación? Los que usan de un derecho reconocido en las leyes contra cuotas legales y abusivas o quien pretende impedir que ese derecho se utilice y amenaza y coaccione?

Desahucios de fincas rústicas

Por virtud del Decreto de 29 de abril de 1931 se estableció que cuando existan fincas rústicas en que los precios de arriendo no excedan de 1.500 pesetas, no habrá desahucio más que por falta de pago. Este Decreto se convirtió en ley el 31 de diciembre, y al párrafo segundo se incorporó otro que, aun cuando no se refiere más que a la retroactividad de la disposición principal, induce a confusiones. Para esclarecerlo se aprobó en el Consejo un proyecto afirmando claramente el principio de que en los arrendamientos de fincas rústicas cuya cuota sea inferior a 1.500 pesetas no habrá derecho a desahucio más que por falta de pago.

De la depresión económica mundial

Acentuamiento de la crisis en Norteamérica

La depresión económica ha hecho presa en los Estados Unidos en forma tal que el país que hasta hace unos meses se nos presentaba como el arquetipo de la eficiencia, dotado de las más fuertes cualidades para la lucha, aparece tan desmayado y carente de soluciones como el más débil Estado de Europa o Suramérica. No otra cosa cabe deducir del desfile de proyectos y contraproyectos que se está operando en ambas Cámaras para aplicar paliativos a la crisis, sin que en ningún momento se atisbe la decisión y capacitación que son precisas para hacer frente al mal.

Pasa el tiempo, pues, sin que se advierta el menor síntoma, no ya de mejora, sino, simplemente, de esperanza. Las industrias básicas continúan en situación tan desplorable que en la última semana se consideró como favorable el hecho de que no decreciese la actividad siderúrgica y eso que esta gran industria trabaja sólo al 24 por 100 de su capacidad de producción. La petrolera sigue con angustia creciente los esfuerzos que para su regulación mundial englobando a los Soviets en el plan—se intentan en la conferencia reunida por los productores. Los precios al por mayor no mejoran, en general, y aún estando tan bajos todavía han decaído los del cobre, hierro, cacao, caucho y ciertas variedades de algodón.

Las reservas en oro de los Bancos federales disminuyen, registrándose paralelamente un fuerte ahorro alrededor del Banco federal de Nueva York, tenido sin duda como el baluarte más firme del sistema. Las exportaciones del metal amarillo se acrecientan también en forma que se teme por lo paridad del dólar, que muchos creen hubiese sido insostenible sin el apoyo del Banco de Inglaterra, que hace enormes compras para contener el alza de la libra.

Por otra parte, el problema del paro alcanza proporciones angustiosas. Hay unos 25 millones de personas viviendo del socorro de las demás, sin que se observe el menor síntoma de reanimación en la economía, a pesar de los esfuerzos de la Reconstruction Finance Corporation, creada por Hoover cuya actuación va siendo un fracaso en el que se han consumido ingentes masas de crédito.

El desbarajuste es tal, que incluso se ha podido hablar de una posible dictadura económica, a cuyo frente estarían, con Hoover, Smith, Young y Morgan. Nada de extrañar tiene, pues, que persona tan autorizada, intelectual y moralmente, como Murray Butler, Presidente de la Universidad de Columbia, haya dicho al ver el panorama del resquebrajamiento de la economía estadounidense: "Esta crisis marca en la Historia una era comparable a la decadencia del Imperio romano o a la época de la revolución francesa."

El desnivel del comercio Suizo

La balanza del comercio exterior de Suiza es de las que más desfavorable desnivel presenta en la actual depresión económica mundial.

En el primer trimestre de este año las exportaciones suizas representaron la cifra de 231 millones de francos y en cambio las importaciones sumaron 471 millones, es decir, el doble más nueve millones de francos.

Esta extraordinaria diferencia, superior a un doscientos por ciento negativamente para la economía nacional suiza, está siendo muy comentada.

Hace un año, en el mismo trimestre de 1931, el déficit comercial suizo era de 185 millones de francos, y ya era considerada como grave tal desproporción.

La crisis de la industria de gomas

Según vemos en el "Times", del 4 del pasado, el balance de una gran Compañía inglesa de neumáticos de 1931, accusa un descenso en las ganancias netas, que asciende a 480.029 libras contra 514.424 en 1930. Los directores de la Compañía afir-

man que ello obedece a los efectos inevitables de la crisis económica mundial, y establecen, como causas generales de las dificultades internacionales por que atraviesa el comercio, la completa falta de confianza, la reducción del poder de adquisición, las restricciones en el cambio, que hacen punto menos que imposible el convenio con muchos países, y el hecho de que los problemas de la política internacional continúan sin resolver. La demanda de automóviles es escasísima e igualmente la sustitución de guarniciones y carrocerías.

La industria en general de gomas ha sido también afectada por las consecuencias adversas de los precios de venta y la escasez de la demanda. Respecto a Norteamérica, la Compañía afirma el estado nada satisfactorio de la industria en aquél continente en general y de la de la goma en particular.

INFORMACIONES DE ESPAÑA

La implantación de nuevas industrias

A medida que paulatinamente va restableciéndose la normalidad financiera del país, nuevas actividades económicas atraen la atención de los hombres de negocios que con visión más certeza de las necesidades industriales y con su mayor conocimiento de las posibilidades españolas, se orientan hacia la creación de aquellas industrias que tendrán suficiente desarrollo con el consumo interior.

Tal sucede con un proyecto de fabricación de neumáticos, que tiene en estudio, en combinación con una importante casa, un grupo muy fuerte de Bancos. Anualmente, España importa cámaras y cubiertas para automóviles por valor de más de cien millones de pesetas. Con el crecimiento de los transportes por carretera, estimulado cada vez más por la aplicación a los motores del aceite pesado, combustible de costo muy inferior a los usuales, el auge de la industria del neumático ha de ser rápido y seguro.

Es consolador comprobar también, como se piensa en redimirnos de ser tributarios al extranjero en una industria de tan fácil salida como la cinematográfica. La creación de importantes firmas constructoras de modernos estudios y productoras de grandes películas, no sólo ha de servir para salvaguardar los tesoros de nuestro idioma y nuestras costumbres, divulgando las excelencias de los paisajes, de las ciudades, del carácter y del arte netamente españoles, sino que al mismo tiempo supone el reducir gradualmente las cantidades importantísimas, cifradas en unos doscientos millones de pesetas al año, que se llevan las casas extranjeras.

Con esto, además de lograr el desenvolvimiento industrial del país, aminorando las causas de paro y creando nuevas fuentes de riqueza, al influir en la balanza comercial se origina una mejoría general de nuestra economía que cada día se afirma como una de las más completas y sólidas.

La plata y los billetes

Sistemas elocuentes de cómo va cediendo la ocultación de la moneda nacional al producirse el restablecimiento de la confianza, son las cifras del stock de plata del Banco de España y de los billetes en circulación.

En 9 de enero último las existencias de plata en el Banco sumaban 514 millones de pesetas, y en 28 del pasado mayo, esa cifra subió a 565 millones. A 4.995 millones ascendió en la primera fecha la circulación fiduciaria, que disminuyó el 28 de mayo hasta 4.830 millones de pesetas.

Tenemos, pues, una diferencia en más de la plata, de 51 millones y en menos de los billetes en circulación, de 165 millones. La suma de ambas cantidades, 216 millones de pesetas, es un índice claro de que se ha normalizado la situación y de que finaliza el fenómeno del ahorro que perjudicó para la economía del país.

Noticia tan satisfactoria viene a confirmar cómo los factores psicológicos marcan estrambotamente a los económicos y cómo al producirse la mejoría de aquellos se experimenta una favorable modificación en el juego de los instrumentos crediticios.

Noticia tan satisfactoria viene a confirmar cómo los factores psicológicos mar-

La cuestión del juego

La Asociación de la Prensa de San Sebastián nos ruega la publicación de las siguientes cuartillas:

Mientras se prohíbe en España, se juega en Francia

La Asociación de la Prensa de San Sebastián, ruega a todos los diarios españoles que acojan la siguiente nota:

La prohibición del juego en toda España, se halla inspirada en plausibles sentimientos morales. Como es plausible la teoría del abolicionismo y la ley seca.

Pero la realidad tiene imperativos que no pueden darse de mano despreocupada y elegantemente.

San Sebastián es una de las ciudades donde la prohibición del juego plantea una realidad que es preciso examinar.

No se juega en la bella capital de Guipúzcoa y tiene que recaer sobre su Presupuesto municipal el gasto extraordinario que se hace para organizar fiestas y atracciones en su veraneo, que no sólo ofrece el interés particular de la ciudad, sino el nacional de presentar a la entrada de España, una ciudad digna de Europa.

Mientras no hay juego en San Sebastián, se está jugando en Hendaya (a doce minutos de San Sebastián), en San Juan de Luz y en Biarritz, en donde se han municipalizado los recreos.

Italia acaba de autorizar la Ruleta en San Remo y solo en solidaridad con Comprenden esas naciones que si no toleran el juego, el jugador lleva su dinero a otros climas.

Y eso es lo que pasa en San Sebastián. Mientras a la ciudad se le ocasiona una crisis extraordinaria, la "cagnot" de Biarritz se llena de pesetas que salieron de España, o de libras esterlinas que debieron haber pasado nuestra frontera.

Se quiere evitar, patrióticamente, la fuga de capitales y no se piensa en esa filtración constante que en el verano se aumentará en grado superlativo, pues por decreto puede suprimirse un vicio, pero no corregir a los viciosos.

Quisiéramos que estos razonamientos fueran escuchados rápidamente por el Gobierno, que no merecería censura alguna sino alabanzas si adoptara una resolución favorable a la reglamentación general o tolerancia especial del juego.

Periodistas donostiarras impulsados por el amor a Donostia de la justicia pedimos opinión y apoyo a la hermandad de ciudadanos que escriben las gacetas españolas.

TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

ARTRITISMO, BRONQUITIS, HERPES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

Abierto todo el año

Por los ancianos extremeños

Siendo muchos los ancianos octogenarios que no acuden a tiempo con sus sencillazos a los concursos de los Homenajes a la Vejez en que pueden ser pensionados, se recomienda a cuantos conozcan a alguno de esos ancianos, que les hagan saber pueden presentar sus solicitudes en el concurso para el VI Homenaje a la Vejez en Extremadura, hasta el día 30 de Junio, en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres.

Las bases del referido concurso se han publicado en la Prensa y se han remitido a todos los Ayuntamientos de la Región.

La misma Caja Extremeña resolverá cuantas dudas se le consulten.

Como el número de ancianos pensionados dependerá de la cantidad que se reúna para tal fin, son invitados a contribuir a esta obra de pensionar a los ancianos extremeños desvalidos no solamente las corporaciones públicas de toda la región sino, además, cuantas entidades económicas y particulares simpatizan con la obra.

La suscripción está abierta en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres, a donde se remitirán los donativos.

CENTRO JURÍDICO ADMINISTRATIVO

"Grandes"

Asesoría y representación de Ayuntamientos. Gestión ante las oficinas públicas. Confeción de expedientes y documentos de todas clases. Representación de industriales y particulares. Administración de fincas rústicas y urbanas. Agencia general de negocios.

Director,

JESÚS GRANDE DE NAVASCUÉS

Abogado y Asesor de Naciones

Plaza del Duque, 1, segundo. - CÁCERES

LABORATORIO "CASTEL"

Análisis Clínicos

Director Técnico JUAN CASTELLANO VINUESA

Ex Interno de la Casa Salud Valdecilla

Plaza Mayor, 57 - CÁCERES - Telf. 1058

En el partido de Montánchez hay 4.800 obreros campesinos parados

Problema de urgente solución.—Un telegrama apremiante.

Se ha cursado al señor ministro de Trabajo el siguiente telegrama en el que se refleja la gravísima situación en que se hallan 4.800 obreros campesinos por no poder salir a trabajar a otros términos municipales, como siempre hicieron, única manera de que tantas familias proletarias tengan el jornal necesario para la vida.

Reunidos en Asamblea representantes obreros, patronos y Ayuntamientos del partido de Montánchez, por unanimidad acuerdan solicitar V. E. conceda urgente libre contratación del trabajo, respetando bases de cada término, en provincias extremeñas, considerándolas como uno solo a estos efectos, dada la situación gravísima por que atraviesan 4.800 obreros parados, por no haber en todo el partido siega más que para 400. Resto tradicionalmente trabajaron fuera.

Por Montánchez: Antonio Flores Solís, Joaquín Sánchez y Antonio Senso Rosco.

Por Albalá: Joaquín Sánchez Madruga, Juan Cuello de Oro Pavón y Alfonso Soto Carrasco.

Por Valdefuentes: Engracia Merino, Máximo Caballero y Manuel Cantero.

Por Torremocha: Francisco Vega, Francisco Morgado, Antonio Hernández y Francisco Marquez Cuesta.

Por Arroyomolinos: Juan Herrera, Maximiano González y Juan Donaire.

Por Alcuéscar: Nemesio Rosco, Francisco Pavón y Luis Mañana.

Por Valdemorales: Damián Mayoral y José Lobato.

Por Almoharín: Domingo Jiménez Pedrosa, Francisco Cáceres, Pedro Duque y Francisco Bravo.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Gironico Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Prieto, Gumersindo Expósito Solís y Juan Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Muñoz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán y Galán y Cirilo Pérez Solís.

GUERRA FOTOGRAFO

Trabajos modernos :: Especialidad en ampliaciones :: Trabajos para aficionados ::

PABLO IGLESIAS, NUM. 30 — CACERES

LOS SEGUROS SOCIALES

Por reciente orden del Ministerio de Trabajo, se ha encargado al Instituto Nacional de Previsión el estudio y preparación de la unificación de los Seguros sociales, procurando el cumplimiento de los Convenciones internacionales ratificados por las Cortes.

Conforme a aquella disposición, el Consejo del Patronato de dicho Instituto ha acordado constituir una Ponencia nacional, en la que, además de sus propios elementos, han de intervenir ampliamente so-

ciales y técnicos de todos los organismos y sectores interesados legítimamente.

Esta Ponencia tendrá, entre otros fines, el de organizar las informaciones que se consideren necesarias.

Con esta cooperación el Instituto proseguirá el estudio de los Seguros de invalidez y de enfermedad con el mismo ritmo y método que ha considerado siempre precisos para que los Seguros sociales sean una realidad cordialmente procurada y sólidamente establecida, en la que se atienda a la Justicia social sin olvidar las posibilidades del momento.

NECROLOGÍAS

Tras rápida y traidora enfermedad, ha dejado de existir en Cáceres, a los sesenta y ocho años de edad y después de recibir todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la respetable señora D. Paula Iglesias Calisto, viuda de Acedo, madre de nuestros queridos amigos don Pedro, D. Carlos y D. Dionisio Acedo Iglesias.

El fallecimiento de tan cristiana dama, modelo de virtudes, que supo dedicar su vida entera al amor de sus hijos y al bien, derramando entre los necesitados la caridad y los consuelos de su generoso corazón, produjo en Cáceres gran sentimiento, del que fué elocuente testimonio la manifestación de duelo que tuvo lugar durante el funeral en la parroquia de Santiago, reveladora, también, de las simpatías que goza entre nosotros la familia de la bondadosa finada.

Déscanse en paz y no duden sus hijos, y muy especialmente D. Dionisio, el gran periodista y brillante colaborador de EL ADARVE, a quien tanto se admira y quiere en esta casa, y demás parientes, de que en estas horas de tan intensa amargura nos tienen a su lado de todo corazón compartiendo su infortunio.

En Campo Lugar ha dejado de existir, después de larga y cruel dolencia que supo soportar con gran resignación, el ex alcalde de aquella localidad, D. Leonardo Alvarez-Cienfuegos.

Era el finado un competente agricultor y ganadero, que con su laboriosidad e inteligencia logró labrarse una posición independiente, y persona de tal agrado y simpatía que bastaba conocerle para entregarle la amistad y el afecto. Generoso, hueno, amable, servicial y de procederes caballerosos, hizo al bien que pudo y fué para su pueblo un defensor decidido de sus intereses y progreso desde el Ayuntamiento y fuera de él, y un protector de los humildes, que siempre encontraron en su noble corazón solicitudes y ayuda.

Por eso cuantos le trataron y el pueblo entero de Campo Lugar han sentido profundamente su muerte, sentimiento del que también participamos nosotros, antiguos amigos suyos.

A su afilida viuda D. Juana Broncano, hijos, hermanos y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame.

JAVIER. — Fotógrafo
12, Pablo Iglesias, número 12 — CACERES

HIJO DE ANTONIO RUBIO

Pablo Iglesias, 28, Cáceres

Teleg. RUBIO. — Cuenta corriente con el Banco de España.

En este confortable y elegante Establecimiento hallará el que lo visite el mejor Café, la Cerveza más exquisita y los más finos y selectos Licores servidos con el esmero y gusto que tanto distingue al

CAFÉ VIEN

POR CARLOS MUNICIO

Pablo Iglesias. — Cáceres

En este confortable y elegante Establecimiento hallará el que lo visite el mejor

Café, la Cerveza más exquisita y los más

finos y selectos Licores servidos con el es-

mero y gusto que tanto distingue al

En el partido de Montánchez hay 4.800 obreros campesinos parados

Problema de urgente solución.—Un telegrama apremiante.

Se ha cursado al señor ministro de Trabajo el siguiente telegrama en el que se re-

fleja la gravísima situación en que se ha-

llan 4.800 obreros campesinos por no po-

der salir a trabajar a otros términos munici-

pales, como siempre hicieron, única

manera de que tantas familias proletarias

tengan el jornal necesario para la vida.

Reunidos en Asamblea representantes

obreros, patronos y Ayuntamientos del

partido de Montánchez, por unanimidad

acuerdan solicitar V. E. conceda urgente

libre contratación del trabajo, respetando

bases de cada término, en pro-

vincias extremeñas, considerándolas como

uno solo a estos efectos, dada la situación

gravísima por que atraviesan 4.800 obre-

ros parados, por no haber en todo el par-

tido siega más que para 400. Resto tradi-

cionalmente trabajaron fuera.

Por Montánchez: Antonio Flores Solís,

Joaquín Sánchez y Antonio Senso Rosco.

Por Albalá: Joaquín Sánchez Madruga,

Juan Cuello de Oro Pavón y Alfonso Soto

Carrasco.

Por Valdefuentes: Engracia Merino,

Máximo Caballero y Manuel Cantero.

Por Torremocha: Francisco Vega, Fran-

cisco Morgado, Antonio Hernández y

Francisco Marquez Cuesta.

Por Arroyomolinos: Juan Herrera, Ma-

ximiano González y Juan Donaire.

Por Alcuéscar: Nemesio Rosco, Fran-

cisco Pavón y Luis Mañana.

Por Valdemorales: Damián Mayoral y

José Lobato.

Por Almoharín: Domingo Jiménez Pe-

drosa, Francisco Cáceres, Pedro Duque

y Francisco Bravo.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo

Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Giri-

co Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Pri-

eto, Gumersindo Expósito Solís y Juan

Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Mu-

noz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán

y Galán y Cirilo Pérez Solís.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo

Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Giri-

co Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Pri-

eto, Gumersindo Expósito Solís y Juan

Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Mu-

noz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán

y Galán y Cirilo Pérez Solís.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo

Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Giri-

co Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Pri-

eto, Gumersindo Expósito Solís y Juan

Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Mu-

noz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán

y Galán y Cirilo Pérez Solís.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo

Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Giri-

co Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Pri-

eto, Gumersindo Expósito Solís y Juan

Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Mu-

noz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán

y Galán y Cirilo Pérez Solís.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo

Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Giri-

co Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Pri-

eto, Gumersindo Expósito Solís y Juan

Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Mu-

noz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán

y Galán y Cirilo Pérez Solís.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo

Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Giri-

co Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Pri-

eto, Gumersindo Expósito Solís y Juan

Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Mu-

noz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán

y Galán y Cirilo Pérez Solís.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo

Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Giri-

co Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Pri-

eto, Gumersindo Expósito Solís y Juan

Francisco Bermudo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Mu-

